

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9399

SIMBĂȚĂ, 27 NOIEMBRIE 1982

4 PAG. - 50 BANI



SUCCES DEPLIN CONFERINȚEI JUDEȚENE DE PARTID!

gită a C.C. al P.C.R. din 1-2 iunie, precum și sarcinilor stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. din 7-8 octombrie pentru ca economia, știința și cultura, progresul și bunăstarea celor ce muncesc și trăiesc pe meleagurile hunedorene să se ridice tot mai mult la cotele prefigurare de Programul partidului.

Dezbatând în spiritul unei profunde și exigente analize, critic și autocritic, rezultatele obținute de organele și organizațiile de partid, de colectivele de muncă, în îndeplinirea sarcinilor economico-sociale în perioada anilor 1981 și 1982, modul cum au fost duse la îndeplinire sarcinile și hotărârile conferinței anterioare, actuala conferință județeană de partid se oprește cu insistență și asupra realizărilor obținute în economia Văii Jiului, în asigurarea căr-

bunului necesar țării. Dind expresie hotărârii de a-și perfecționa întreaga activitate, de a răspunde prin noi fapte îndemnuirilor și chemărilor ce le-au fost adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cadrul recente vizite de lucru în Valcea Jiului, delegații din municipiul nostru aduc în conferință cuvântul minerilor din bazin, în frunte cu comuniștii, de solemnă angajare față de partid și secretarul său general de a munci fără preget pentru sporirea producției de cărbune, pentru a-și aduce contribuția la asigurarea resurselor energetice necesare economiei naționale, la progresul general al țării și bunăstarea poporului nostru.

Cu aceste gânduri angajante, Valea Jiului urează succes deplin lucrărilor Conferinței organizației județene de partid!

pregătirea Conferinței Naționale a partidului - eveniment de însemnată excepțională și cu profunde semnificații pentru întreaga viață politico-ideologică și economico-socială a țării - are loc azi Conferința extraordinară a organizației județene de partid. Desfășurându-se lucrările sub semnul puternicei eferescente politice ce domină viața țării, de puternică angajare a poporului nostru sub conducerea încercată a partidului pentru înfăptuirea neabătută a obiectivelor Congresului al XII-lea, conferința județeană se constituie într-un moment hotărâtor pentru îndeplinirea, întocmai a sarcinilor de dezvoltare economico-socială în perioada 1981-1985. Îndeplinindu-și mandatul încredințat, delegații aleși în adunările generale ale organizațiilor de bază, în plenaryle cu activul de partid din întreprinderi și instituții aduc în conferință gândurile de unanimă angajare ale comuniștilor, ale tuturor oamenilor muncii din colectivele minelor, șantierelor, uzinelor și celorlalte unități economico-sociale și din agricultura județului nostru de a da viață fără preget, în activitatea politică și cea productivă, indicațiilor și orientărilor cuprinse în expunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Plenara lă-



Mobilizarea exemplară, amplificarea continuă a eforturilor minerilor pentru

Creșterea producției de cărbune

Pînă la sfîrșitul lunii noiembrie au mai rămas doar cîteva zile. Materializarea unui însemnat număr de măsuri cuprinse în programele de creștere a producțiilor zilnice de cărbune s-a concretizat în reușite la cele mai multe întreprinderi miniere. De pildă, o succintă privire asupra realizărilor cu care colectivele de mineri întîmpină conferința organizației județene de partid denotă angajarea responsabilă a comuniștilor, a colectivelor de muncă pentru creșterea extracțiilor de cărbune, întreaga activitate reflectînd hotărîrea minerilor de a căsa apropiata Conferință Națională prin fapte în măsură să afirme traducerea în viață a hotărîrilor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului privind dezvoltarea bazei energetice a țării.

Primul loc al întrecerii socialiste pentru cît mai mult cărbune dat țării îl deține și în continuare colectivul de mineri și mecanizatori al Carierei Cîmpu lui Neag, care a ridicat, pînă ieri, la 23000 tone de cărbune cocsificabil cota depășirilor în luna noiembrie.

Cu o remarcabilă constanță, colectivul de mineri, ingineri și tehni-

cieni al I.M. Dilja a extras în ultimele zile producții peste plan. În efortul general al colectivului, cele mai importante succese le înregistrează sectorul IV producție al întreprinderii, care raportează depășirea sarcinilor la zi ale lunii noiembrie cu 1550 tone de cărbune și creșterea nivelului planificat al productivității muncii cu peste 600 kg/post în a-

bataje. Toate brigăzile sectorului au sarcinile proprii depășite, între care cele conduse de Nicolae Toma, Valerian Maxim, Gheorghe Opreanu, Nicolae Cozma, Laurențiu Burlacu.

Aceeași mobilizare exemplară pentru îndeplinirea sarcinilor și intensificarea ritmului de extracție în vederea realizării planului în luna decembrie, respectiv pregătirea condițiilor optime de extracție și a unui rodnic demaraj în anul 1983, îl dovedește cel mai puternic colectiv minier din bazin - I.M. Lupeni. Realizarea zilnică a unor producții de 7500 tone are drept temele sporirea capacității zilnice și a productivității muncii - la peste 10 tone/post - în abatajele de mare capacitate ale minei, dotate

cu complexe mecanizate de susținere, îndeosebi la sectoarele III și VI, precum și menținerea unor realizări de vîrf la sectoarele I, II și V.

Salturi însemnate ale producțiilor zilnice au raportat în ultimul timp și minerii, inginerii și tehnicienii minei Vulcan. Colectivul sectorului I de aici se situează pe primul loc al întrecerii pe sectoare din întreaga Vale, cu un plus de la începutul anului de peste 14000 de tone.

Un notabil revirmament al producției se înregistrează și la I.M. Uricani, unde sarcinile zilei precedente au fost depășite cu 169 de tone, sporind substanțial capacitatea de extracție în cel mai important front productiv al minei, din sectorul II, dotat cu „marele complex”.

Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în Malayezia Convorbiri oficiale

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu au avut, vineri, la reședința guvernului, convorbiri oficiale cu primul ministru al Malayeziei, Datuk Sri Dr. Mahathir Mohamad.

Manifestînd grațitudinea, bucuria de a se întîlni cu președintele Nicolae Ceaușescu, premierul malayezian a exprimat satisfacția pentru activitatea desfășurată de România, de șeful statului nostru pe plan internațional, în direcția soluționării pro-

blemelor cu care se confruntă, în prezent omenirea, pentru interesul manifestat față de problemele Asiei de sud-est. România - a subliniat el - este apropiată inimii poporului malayezian care așteaptă ca această vizită să promoveze relații fructuoase și foarte dezvoltate între țările noastre.

La rîndul său, președintele Nicolae Ceaușescu a exprimat satisfacția pentru această vizită în Malayezia, care, deși scurtă, se va încheia cu rezultate foarte bune în interesul progresului celor două po-

poare, al păcii și înțelegerii internaționale.

S-a apreciat că problema fundamentală a zilelor noastre o constituie oprirea curselor înarmărilor, trecerea la măsuri concrete și urgente de dezarmare și, în primul rînd, de dezarmare nucleară, fără care nu pot fi concepute pacea și securitatea popoarelor.

De asemenea a fost evidențiată însemnătatea deosebită a intensificării eforturilor pentru lichida-

(Continuare în pag. a 4-a)

Vizită protocolară

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au reîntîlnit, vineri după-amiază, cu suveranul Malayeziei, Maiestatea Sa Sultan Haji Ahmad Shah Ibtî Al-Marhum Sultan Abu Bakar, și regina, Maiestatea Sa Tuanku Hajjah Afzan Binti Tengku Muhammad, care au făcut o vizită protocolară înalților oaspeți români.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care a reliefat satisfacția deosebită pentru rezultatele vizitei.

Suveranul Malayeziei a adresat mulțumiri președintelui Nicolae Ceaușescu pentru interesul manifestat pentru promovarea raporturilor de prietenie și colaborare dintre România și Malayezia, dintre cele două popoare, și pentru vizita efectuată

în țara sa și la Kuala Lumpur.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au adresat suveranului și reginei Malayeziei invitația de a efectua o vizită oficială în România, invitație care a fost acceptată cu deosebită plăcere.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă deosebit de cordială.

Pentru că patria ne cere mai multă lumină și căldură

Cărbunele a însemnat reuși să ne batem pro-

rabojul istoriei micului și pină nu demult neștiutului cătun Paroșeni, ridicat apoi, cu dreptul de pionier al electrificării, în constelația de lumină a țării, prin termocentra-

la din apropierea minei. Izvoditorii luminii au al-

ceeași turbină produce

Ca în orice început, zise sing. Gheorghe Dom-

Un notabil revirmament al producției se în-

prile recorduri.

De azi noapte, a doua turbină produce în același timp și lumină și căldură. Așa cum se angajaseră energeticienii Paroșeniului, ajutați de colegii lor de la T.E.M. și Energo-reparații București. Tînărul șef de echipă Nicolae Bosinca (33 de ani, dintre care 14 ca lăcătuș reparații turbine) se face purtătorul de cuvînt al ortacilor săi Nicolae Breban, Ion Kôntôs și Constantin Constantinescu.

Știm că hidrocentralele n-au apă, datorită secetei. Știm care sînt consecințele crizei mondiale a resurselor energetice. Iată de ce am lucrat în schimburi prelungite, pentru că fiecare oră în plus de energie electrică și termică are consecințe favorabile pentru economia noastră.

Cu două zile mai devreme au reușit energeticienii să dea în folosin-

Ion VULPE

mătoarele turbine vom (Continuare în pag. a 2-a)

In pagina a 3-a

CULTURĂ - ARTĂ

Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în Malayezia

Convorbiri oficiale

(Urmare din pag. 1)

rea subdezvoltării și a decalajelor dintre state și edificarea unei noi ordini economice internaționale care să faciliteze progresul mai rapid al țărilor rămase în urmă. S-a subliniat importanța organizării unei întâlniri a țărilor în curs de dezvoltare la nivel de șefi de stat și de guvern care să ducă la convenirea căilor de extindere a concluziilor dintre țările în curs de dezvoltare și a strategiei pentru dialogul cu țările dezvoltate.

Apreciindu-se că se impune cu stringență oprirea și încetarea conflictelor existente în lume s-a apreciat că interesele păcii și colaborării reclamă soluționarea acestora prin mijloace pașnice, prin tratative, cu participarea tuturor părților eliminându-se întru totul folosirea forței sau amenințării cu forța.

Evidențiindu-se că România și Malayezia au în viața internațională poziții identice sau foarte apropiate, a fost afirmată hotărîrea lor de a întări colaborarea în cadrul O.N.U. — căruia îi revine un rol deosebit în soluționarea marilor probleme ale lumii, precum și în grupul „Celor 77”, în alte foruri internaționale.

Convorbirile au continuat, apoi, într-un cadru largit — cu participarea unor miniștri malayezieni, precum și a unor persoane

oficiale române — și au avut ca obiect examinarea stadiului actual al relațiilor bilaterale.

Au fost evidențiate progresele realizate în acest domeniu și s-a subliniat că potențialul economic și tehnico-științific, în continuă creștere, al României și Malayeziei creează condiții favorabile pentru dezvoltarea și mai puternică a colaborării și cooperării dintre țări, în condiții de deplină egalitate și avantaj reciproc.

De ambele părți s-a apreciat că promovarea largă a relațiilor româno-malayeziene slujește progresului și prosperității celor două țări și popoare și în același timp, constituie o contribuție pozitivă la cauza destinderii, înțelegerii, colaborării și păcii între popoare.

În încheierea convorbirilor, în prezența președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, precum și a primului ministru al guvernului malayezian, Datuk Sri Dr. Mahathir Mohamad, a altor persoane oficiale române și malayeziene, Ion M. Nicolae, viceprim-ministru al guvernului, și Tan Sri Ghazali Shafie, ministrul afacerilor externe malayezian au semnat Acordul de cooperare în domeniul transporturilor aeriene, Acordul privind evitarea dublei impuneri și Acordul pentru garantarea reciprocă a investițiilor.

Vizitarea orașului Kuala Lumpur

După încheierea convorbirilor oficiale, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați de premierul malayezian să viziteze capitala țării.

Vizitarea orașului și a unor zone din împrejurimile sale, inclusiv a unor plantații de cauciuc, evidențiază prefacerile prin care a trecut capitala țării

în cadrul programului de dezvoltare pe termen lung lansat în 1981 — „Noua politică economică a Malayeziei”.

În timpul vizitării orașului Kuala Lumpur, locuitorii care au manifestat un larg interes pentru prezența înalților soli români, au făcut pretutindeni o caldă manifestare de simpatie și stimă solilor poporului român.

Ceremonia depunerii unei coroane de flori la Monumentul național

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au adus, vineri, un omagiu luptătorilor eroi pentru cauza păcii și prieteniei, depunând o coroană de flori la Monumentul național din Kuala Lumpur, înălțat în memoria a-

cestora de către poporul malayezian.

După depunerea coroanei de flori de către președintele Nicolae Ceaușescu, se păstrează un moment de reculegere, în timp ce se întonează „Onorul la eroii căzuți”, iar drapelul Malayeziei, înălțat deasupra monumentului, este coborât în bernă.

Dineu

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au participat vineri la un dineu oferit în onoarea lor de primul ministru al Malayeziei, Datuk Sri Dr.

Mahathir Mohamad, și soția sa Dr. Hasman Binti.

Desfășurat într-o atmosferă de caldă cordialitate, dineul s-a încheiat cu un reușit spectacol artistic oferit în onoarea înalților oaspeți români.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Vizita delegației U.T.C. în Zair

KINSHASA 26 (Agerpres). — În cadrul vizitei pe care o întreprinde în Zair, delegația Uniunii Tineretului Communist, condusă de tovarășul Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., a fost primită de M'Pinga Kasenda, prim-vicepreședinte al Biroului C.C., secretar permanent al Biroului Politic al Mișcării Populare a Revoluției, și de N'Singa Udjuu, secretar executiv al M.P.R. În cadrul întrevăderilor

au fost relevate raporturile de colaborare pe multiple planuri, care se dezvoltă între cele două țări și popoare, în spiritul convorbirilor și înțelegerilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Mobutu Sese Seko, președinte fondator al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zair.

Poziția țării noastre prezentată la Conferința generală a UNESCO

PARIS 26 (Agerpres). — Luând cuvîntul în cadrul dezbaterilor sesiunii extraordinare a Conferinței generale a Organizației Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură — UNESCO, șeful delegației române, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, a prezentat pe larg poziția țării noastre, concepția președintelui Nicolae

Ceaușescu privind necesitatea întreprinderii de măsuri pentru oprirea cursului spre încordare și revenirea la politica de destindere, colaborare și pace, de respect al independenței și suveranității naționale, pentru soluționarea exclusiv prin mijloace pașnice, în interesul tuturor popoarelor, a marilor probleme cu care este confruntată omenirea.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Speranță într-o floare...

Lupte libere

Finalele categoriilor de greutate la lupte libere (seniori) la care au avut drept de participare cei mai valoroși sportivi calificați la turneele de la Bușteni, Timișoara, Hunedoara și Iași, s-au dovedit mai puțin generoase pentru Valea Jiului, decît cele din anii precedenți. La categoria 57 kg, Mircea Risipitu (Jiul Petrila) era acreditat cu șanse mari, mai ales că în ediția anterioară intrase în posesia medaliai de bronz. De această dată, luptătorul petrilean a trebuit să se mulțumească doar cu locul V în ierarhia categoriei sale.

manșă a realizat juniorul mic Aron Cindea (C.S.S. Petroșani). În disputa cu mai vîrstnicul săi concurenți de la 68 kg, el a ajuns pînă în finala mică (locul III în serie). După prima repriză a confruntării cu gălățeanul I. Procop, senior cu experiență, conducea la un scor categoric, 12-1, dar inhibat de galerie (întrerucerile au fost găzduite de Sala sporturilor din Galați), n-a mai abordat lupta cu luciditate. Astfel, la o „morișcă” executată defectuos, a fost contract, ar-

bitrii validînd totuși cu prea multă ușurință tușul. Locul VI, în compania seniorilor, îl onorează, dar pentru campionul nostru de juniori, sezonul sportiv nu s-a încheiat încă, el fiind invitat să evolueze la un turneu internațional din R.D. Germană.

Bilanțul finalelor pe categorii de greutate, ca și rezultatele întregului an sportiv, lasă să se întrevadă un alarmant semn de întrebare. Seniorii hunedoreni bat pasul pe loc, ba chiar, după rezultate promițătoare la juniori, se pierd în anonim. Or, sec-

țiile specializate de lupte — Constructorul Hunedoara și Jiul Petrila — ar trebui să nu se mulțumească doar cu abordarea unor ambiții deșarte și cam sforăitoare la începutul sezonelor. Mai ales că în ceea ce-i privește pe luptătorii petrileni, antrenarea de Ion Corbei și Costică Marmaliuc, nu se pune problema lipsei pepiniei de tinere talente. Pînă acum însă „primăvara” luptelor, edificată prin prețioase medalii și locuri fruntașe la copii și juniori, își scutură florile fără să dea roadele așteptate. Aron Cindea este o floare doar...

Ion VULPE

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Orgolii; Uniarea: O fată fericită.
ANINOASA: Poliștul ghinionist.
VULCAN: Întîlnirea.
LUPENI — Cultural: O fată fericită.
URICANI: Întoarce-te și mai privește o dată.

TV

11,00 Telex. 11,05 Film artistic: „Frankie Welis”. 11,55 Cultivarea limbii și literaturii române în școală. 12,15 Ora de muzică. 13,15 Noi în anul 2000. 13,40 Ansamblul folcloric „Hora” din Caracal. 14,00 La sfîrșit de săptămîină (I). Sport: O-

ra 17,30 — Trofeul Carpați la handbal masculin: România — Polonia (repriza II-a). Transmisii directe de la Buzău. 18,30 Noiembrie — cronica evenimentelor politice. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telex. 19,30 La sfîrșit de săptămîină (II). 19,30 Telex. 20,00 Magnetoscop muzical. 20,30 Film serial: „Lumini și umbre” episodul 32. 21,25 Liniste... încep varietățile. 22,05 La sfîrșit de săptămîină în... Australia de Paul Horgan. 22,10 „Mitică” după I. L. Caragiale, într-o interpretare de excepție: Radu Beligan artist al poporului. Voi copii — melodie de Marius Teicu. 22,16 În direct de la... Las Vegas. 22,26 Romante și cîntece de petrece-re. 22,50 Telex.

STOP!

VITEZOMANUL

Florin Baroi, conducător auto la I.T.A. Orăștie, a fost atenționat de mai multe ori de agenții de circulație pentru viteza cu care circula pe drumurile publice. Nu a dat importanță sfaturilor primite și în 18 XI 1982 s-a răsturnat cu autoturismul 31 HD 739. Autovehiculul a suferit mai multe avarii care vor fi suportate de neînfricatul vitezoman.

GRABA... STRICĂ TREABA

În dimineața zilei de 25 noiembrie a.c. conducătorul auto Ionuț Cătișoiu de la I.U.G.T.C. Brașov, șantierul Petroșani a fost oprit pentru respectarea marcajului longitudinal (linie continuă) de pe strada Republicii. Cu ocazia controlului efectuat asupra autobasculantei 31 BV 8276 s-a constatat că aceasta circula cu grave defecțiuni la sistemul de iluminat. Din

„grabă”, șoferul a uitat să mai completeze și foaia de parcurs. Pînă cînd defectele masinii sînt înlăturate, conducătorul auto are timp să mediteze cum trebuie să circule pe drumurile publice.

PROBE, PROBE, DAR... CE PROBE?

Iuliu Urlick din Petroșani în una din zilele trecute a remediat cîteva defecte la autoturismul proprietate personală înmatriculat sub numărul I HD 4833. Pentru a se mai „încălzi” (în timp ce remedia defectele) gusta dintr-o sticlută plină cu licorarea lui Bachus. Pînă au fost terminate defectele, a fost dată gata și sticluta. În loc să fie închisă și să amine probele (fiind încălzit deja) curajosul conducător s-a urcat la volanul autoturismului și a plecat în probe pe DN 7 (spre Jiet).

La un moment dat a pierdut controlul volanului și s-a răsturnat cu autoturismul, provocîndu-i grave avarii. Acum așteaptă liniștit pînă va putea să facă alte probe.

RECOMANDARI

● Dimineața ceața este destul de deasă, de aceea se recomandă să se circule cu atenție sporită și cu luminile de întîlnire aprinse. Reduceți viteza în apropierea curbelor și podurilor întrucît au apărut urme de polei.

● Nu staționați cu autoturismele în fața magazinului universal „Jiul”. Incurcați traficul și stînjeniți pietonii.

● Duminică 28 noiembrie au dreptul să circule autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr FĂRA SOȚ.

Rubrică realizată cu sprijinul
Biroului circulație al Miliției
municipiului Petroșani

Mica publicitate

VIND garaj cărămidă. telefon 44664, după ora 14. (1452)

PIERDUT autorizație I.T.A. — I.C.C.F. Timișoara pentru autodubă nr. 31 TM 7911 și foji de parcurs seria 0804006 și 0804007, eliberate de I.C.C.F. Timișoara pe numele Turcu Băiut. Le declar nule. (1448)

PIERDUT contract închiriere, eliberat în anul 1980 de I.G.C.L. Petroșani pe numele Bencovici Nicolae. Il declar nul. (1443)

PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Pascu Viorel, eliberată de Insti-

ANUNȚ DE FAMILIE

SOȚIA Elena, copiii Adrian și Larisa anunță împlinirea a doi ani de la dispariția fulgerătoare a scumpului lor soț și tată SEBISAN IOAN. Amintirea lui va rămîne veșnic în inimile noastre. (1453)